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Motion till kommunfullmäktige, 2020-11-12 

Avsluta skyndsamt samarbetet med vänorten Tongling, 
Kina 
 

Vi Liberaler fortsätter i samma spår som vår partikamrat Lars Åhman. Under 15 års tid 

återkom Lars med motioner till kommunfullmäktige i denna fråga och andra 

partikamrater inom (FP) Liberalerna följde efter med motioner, interpellationer och 

skrivelser, se bilagan. 

Att Skellefteå ska ha denna vänort, som inte lever upp till mänskliga rättigheter, är 

inte framsynt för ett Skellefteå i framkant. 

 

De allra flesta är säkert väl införsatta med vad vänorten Tongling står för: 

• Ett ”omskolningsläger” för politisk oliktänkande. Smaka på de orden! 

• Hårt arbete kombinerat med politiska studier av den rätta läran ska ge 
medborgare lojala till den kinesiska statsapparaten. 

• Yttrandefrihet och mänskliga rättigheter existerar inte där. 

 

MED ANLEDNING AV DETTA VILL VI ATT KOMMUNFULLMÄKTIGE BESLUTAR OM: 
 

- att vänortssamarbete skyndsamt avslutas med Tongling i Kina. 

 

 

Skellefteå 2020-11-12  

Christina Soldan, gruppledare Liberalerna Skellefteå 

Kerstin Olofsson, vice ordförande kommunfullmäktige 

Stina Engström (L), kommunfullmäktigeledamot 

Shervin Ahmadzadeh, kommunfullmäktigeledamot  
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Bilaga med historik 
2005-09-20  

KF § 147  

KS § 331  

AU § 646  

Dnr 2002.211 016.993  

Motion om att tydliggöra vänorterna (10/02)  

Kommunfullmäktigeledamoten Lars Åhman anför i motion 2002-03-07 följande:  

” ’Internationalisering’ är ett av vår tids mest använda ord. För en liberal är ordet positivt 

värdeladdat. Ökande kontakter över nationsgränser och samarbete mellan folk stärker 

förståelse, tolerans, demokrati, välstånd och fred.  

På kommunal nivå har Skellefteå ett antal vänorter. Tyvärr är dessa platser märkligt anonyma för 

oss kommunmedborgare. Så borde det inte behöva vara.  

Vänorternas namn bör möta skelleftebor och besökare på olika platser i kommunen:  

- I Umeå har man vid stadskyrkan en ’Vänskapspark’ med städernas namn utsatta bland 

planteringarna. Något för Skellefteå? 

- En annan trevlig idé är att ställa upp en ’Vägvisare’ på Möjligheternas torg eller 

Nordanåområdet som pekar ut riktning och antal kilometer från Skellefteå till de olika 

vänorterna. 

- Skellefteå kommun har en fin och faktafylld hemsida. Också där kunde vänorterna lyftas 

fram mer och kanske även pågående/genomförda utbyten kunde omnämnas för att ge 

idéer och inspiration till fler kontakter.  

Det borde vidare vara en självklarhet att kommunens vänorter endast ska finnas i länder som 

är - eller är på väg att bli - liberala demokratier. Demokratier har visat en oslagbar förmåga 

att garantera sina medborgare välstånd och fred, och är det enda anständiga styrelsesättet. 

En årlig ranking kring demokratins ställning i olika länder görs av organisationen Freedom 

House och redovisas på deras hemsida www.freedomhouse.org/. 

Med anledning av ovan yrkar jag 

att fullmäktige uttalar att arbetet med Skellefteås vänorter är viktigt för förståelse, tolerans, 

demokrati, välstånd och fred. 

att kommunfullmäktige beslutar synliggöra Skellefteå kommuns vänorter för medborgarna, 

bl.a. på de sätt som beskrivits i motionen. 

att fullmäktige fastställer som sin policy att Skellefteå kommuns vänorter endast ska ligga i 

länder som är, eller är på väg att bli, liberala demokratier.” 

Kommunfullmäktiges presidium har lämnat följande yttrande: 
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”Motionärens förslag att tydliggöra Skellefteå kommuns vänorter är lovvärd. Idéer om att 

göra gångvägen på norra sidan älven till en vänortsstig har varit uppe till diskussion. Hälsans 

stig hann dock före. Ett annat sätt är att på skyltarna för evenemang vid infarterna till 

kommunens centrum, namnge vänorterna med landsflagga och stadsvapen. 

Förslaget om en vägvisare till vänorterna är bra. Kulturavdelningen arbetar för närvarande 

med ett förslag till hur denna skulle kunna placeras och utformas. 

På Skellefteå kommuns hemsida finns länkar till de vänorter som har egna hemsidor. Man 

kan dock tycka, likt motionären, att vänorterna på kommunens hemsida finns på 

undanskymd plats och bör därför få en egen rubrik och att en svensk översättning kunde 

produceras över vänorterna. 

Presidiet föreslår: 

Bifall till de två första att-satserna genom att kommunstyrelsen ger informationsbyrån, 

kulturavdelningen och fritidskontoret i uppdrag att genomföra ovan nämnda förslag. 

Beträffande tredje att-satsen kan sägas att kommunen för inte någon egen utrikespolitik utan 

följer Riksdagens och Utrikesdepartementets direktiv beträffande andra länder och bojkott av 

dessa. Motionären anser att det ’ska vara en självklarhet att kommunens vänorter endast ska 

finnas i länder som är eller är på väg att bli ’liberala demokratier’ ’. Ett sådant 

ställningstagande skulle ha gjort det omöjligt att som vänort ha staden Pardubice i Tjeckien 

sedan mitten av 1960-talet. Pardubice, som kommunen i dag har ett stort skol- och 

administrativt utbyte med. Lasnamae, en stadsdel i Tallinn, skulle även diskvalificeras, liksom 

Tong Ling i Kina, där även ett stort administrativt utbyte pågår, till fromma för demokratin. 

Presidiet förslår att tredje att-satsen avslås.” 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige 

att motionen inte ska föranleda någon ytterligare åtgärd. 

Vid ärendets behandling i kommunfullmäktige yrkar Lars Åhman först att vänortsförbindelser 

endast ska upprätthållas med städer som ligger i länder som är, eller är på väg att utvecklas 

till, liberala demokratier. 

Lars Åhman yrkar vidare att frågan om mänskliga rättigheter och vikten av en demokratisk 

utveckling alltid ska betonas vid kommunens vänortskontakter med företrädare för 

diktaturregimer, så som den i Tong Ling, Kina. 

Jan-Anders Melander yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Ordföranden ställer först kommunstyrelsens förslag och Lars Åhmans första yrkande var för 

sig under proposition och finner att kommunfullmäktige bifallit kommunstyrelsens förslag. 

Omröstning begäres och verkställes över följande godkända voteringsproposition: 

”Den som stöder kommunstyrelsens förslag röstar ja. Den som stöder Lars Åhmans yrkande 

röstar nej.” 
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Vid uppropet avges 53 ja-röster och 11 nej-röster. 1 ledamot saknar ersättare. Hur var och en 

röstat framgår av bilagda voteringslista. 

Ordföranden ställer bifall respektive avslag till Lars Åhmans andra yrkande var för sig under 

proposition och finner att kommunfullmäktige beslutat avslå yrkandet. 

Omröstning begäres och verkställes över följande godkända voteringsproposition: 

”Den som önskar avslå yrkandet röstar ja. Den som stöder Lars Åhmans yrkande röstar nej.” 

Vid uppropet avges 53 ja-röster och 11 nej-röster. 1 ledamot saknar ersättare. Hur var och en 

röstat framgår av bilagda voteringslista. 

Kommunfullmäktige beslutar 

att motionen inte ska föranleda någon ytterligare åtgärd. 
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2012-05-15 

SKELLEFTEÅ KOMMUN PROTOKOLL Dnr Motion av Håkan Lindh (FP) och Lars Åhman (FP) 

om att ställa krav på vänorten Tongling om respekt för mänskliga rättigheter (32/08)  

Sammanfattning  

Kommunfullmäktigeledamöterna Håkan Lind (FP) och Lars Åhman (FP) föreslår i en motion att 

Skellefteå kommun ska i ett uttalande till de kinesiska myndigheterna kräva att alla 

samvetsfångar i Laogai i allmänhet och Tongling i synnerhet omedelbart släpps fria. Alltid vid 

eventuella framtida politiska kontakter med Tongling påpeka värdet av demokratiska fri- och 

rättigheter.  

När FP:s motion om att i kommunen erbjuda en fristad för förföljda författare bifölls framgick att 

kommunen, i samarbete med PENklubben, skulle prioritera just förföljda kinesiska författare.  

Kommunfullmäktiges presidium anför att göra ett uttalande till de kinesiska myndigheterna 

beträffande samvetsfångar är inte en kommunal angelägenhet. Kommuner får inte bedriva 

utrikespolitik enligt kommunallagen. Kommunens samarbete på vänortsnivå med Tongling är 

initierat utifrån näringslivets i Skellefteå önskemål att Skellefteå kommun ska hjälpa till vid 

främjandet av handelsförbindelser. Kommunens politiker deltar i detta arbete och tar då även 

tillfälle att påvisa de demokratiska spelregler som gäller i Sverige.  

Kulturnämnden har i uppdrag att bevaka pågående utvecklingsarbete kring fristad för förföljda 

författare på regional nivå. Förslag från kulturnämnden ska redovisas Om förslaget är positivt till 

fristad för förföljda författare, kan även kinesiska förföljda författare komma i fråga. 

Kommunfullmäktiges beslut  

Motionen föranleder ingen ytterligare åtgärd med hänvisning till presidiets yttrande.  

Reservation  

Samtliga ledamöter tillhörande Folkpartiets fullmäktigegrupp reserverar sig mot beslutet med 

motivering som redovisas sist i protokollet.  

Inlägg Lars Åhman (FP), Bert Öhlund (S), Håkan Lindh (FP), Joakim Wallström (V), Stina 

Engström (FP), Daniel Ådin (S), Hans Brettschneider (MP), Daniel Öhgren (C), Maria Wiksten (KD), 

Andreas Löwenhöök (M) och Rune Wästerby (MP) yttrar sig. Yrkande Lars Åhman (FP) yrkar att 

motionen bifalls.  

Beslutsgång  

Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag och Lars Åhmans yrkande var för sig under 

proposition och finner att kommunfullmäktige bifallit kommunstyrelsens förslag.  

SKELLEFTEÅ KOMMUN PROTOKOLL 23  

Votering begärs och verkställs över följande godkända voteringsproposition: Den som stöder 

arbetsutskottets förslag röstar ja. Den som stöder Lars Åhmans yrkande röstar nej. 
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Omröstningsresultat Vid uppropet avges 54 ja-röster och 8 nej-röster. 1 ledamot avstår från att 

rösta. 2 ledamöter är frånvarande. Hur var och en röstat framgår av bilagda voteringslista.  

Motivering till reservationen  

Vid dagens fullmäktigesammanträde beslöt en majoritet att avslå Folkpartiets förslag om att 

ställa krav på respekt för mänskliga rättigheter i kontakter med den kinesiska vänorten Tongling. 

I Kommunismens svarta bok kan man läsa att det kinesiska ordet laogai betyder ingenstans, men 

i verkligheten är ett otal stora arbetsläger, precis som det man i Sovjetunionen kallade Gulag eller 

i Nazityskland koncentrationsläger. Vi vet inte hur många som sitter inspärrade där i dag. Vi vet 

däremot att de inspärrade används som billig (fri) arbetskraft samt att de, såsom varande 

kriminella, ska reformeras genom hårt arbete.  

Vi vet också att de som spärras in där bl a är politiska dissidenter som inte fått någon rättvis 

rättegång. Således strider laogai - förutom mot sunt förnuft - mot Förenta Nationernas stadga 

om mänskliga rättigheter, mot konventionen om tortyr och mot ILO:s stadga om 

arbetsförhållanden (för att nu bara ge tre exempel). Enligt flera oberoende källor finns delar av 

laogai i Skellefteås vänort, Tongling.  

Majoriteten hänvisar bl a till att kommuner enligt Kommunallagen inte far bedriva utrikespolitik. 

Vi noterar att det för majoriteten är i överensstämmande med Kommunallagen att skaffa sig en 

vänort i en diktatur med arbetsläger och på så vis stötta den politiska elitens förtryck, men att det 

är förkastligt när det handlar om att försvara FN:s stadga om mänskliga rättigheter. Vi tycker att 

det är en märklig prioritering.  

Den som tiger samtycker. Folkpartiet tiger inte när mänskliga rättigheter kränks i Skellefteå 

kommuns vänort. Vi reserverar oss därför mot majoritetens beslut och står fast vid våra yrkande 

om att i ett uttalande till de kinesiska myndigheterna kräver att alla samvetsfångar i Laogai i 

allmänhet och Tongling i synnerhet omedelbart släpps fria och att som en oavvislig regel i 

eventuella framtida politiska kontakter med Tongling alltid påpeka värdet av demokratiska fri- 

och rättigheter.  

Beslutsunderlag  

Kommunstyrelsens protokoll , 187 Presidiets tjänsteskrivelse Motion (32/08) 

SKELLEFTEÅ KOMMUN PROTOKOLL 24  

Beslutet sänds till: Motionärerna Presidiet. 
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2014-10-14 

§ 221 Dnr KS 2014-000228 109 Motion av Håkan Lindh (FP) och Lars Åhman (FP) om att frysa 

allt utbyte med Jinja, Uganda samt Tongling, Kina (10/14)  

Sammanfattning  

Kommunfullmäktigeledamöterna Håkan Lindh (FP) och Lars Åhman (FP) föreslår i en motion att 

Skellefteå kommun ska avbryta de kommunala utbyten man har med vänorterna Jinja och 

Tongling. Man menar att Skellefteå kommun genom sina partnerskap med dessa orter stödjer 

den vägen de valt med brott mot mänskliga rättigheter.  

Efter kontakter med experter på området mänskliga rättigheter inom SKL, ICLD och SIDA har 

demokratiberedningen beslutat att rekommendera kommunstyrelsen att inte avsluta de 

samarbeten som i dag finns med Jinja och Tongling.  

Experterna lyfter bland annat fram att vi på lokal nivå i stort sett har obefintlig möjlighet att 

påverka regeringen i dessa länder. De kommunala partnerskapen handlar om att göra det bättre 

för ”den lilla människan” och avbryter man samarbetet finns inte längre någon möjlighet att 

påverka.  

Den antigaylag som instiftades i Uganda är nu upphävd av landets högsta domstol och mot 

bakgrund av det och experternas åsikter diskuterar styrgruppen hur man ska fortsätta 

samarbetet med Jinja.  

Kommunfullmäktiges beslut  

Motionen avslås.  

Inlägg  

Håkan Lindh (FP), Anette Lindgren (M), Tomas Marklund (S), Rune Wästerby (MP), Kjell 

Hanseklint (V), Emilia Hallin (S), Jens Wennberg (FP), Ann-Christin Westerlund (S), Hans 

Brettschneider (MP), Stina Engström (FP), Daniel Öhgren (C), Lennart Hägglund (KD), Inger 

Andersson-Öberg (FP) och Bertil Almgren (S) yttrar sig.  

Yrkande  

Kommunstyrelsen föreslår att motionen avslås.  

Håkan Lindh (FP) yrkar bifall till motionens förslag om att frysa samarbetet med Jinja och 

Tongling.  

Daniel Öhgren (C) yrkar bifall till motionens förslag om att frysa samarbetet med Jinja. 

Beslutsgång  

Ordförande ställer bifall respektive avslag till kommunstyrelsens förslag, Håkan Lindhs yrkande 

och Daniel Öhgrens yrkande var för sig under proposition och finner att kommunfullmäktige 

bifallit kommunstyrelsens förslag.  

Beslutsunderlag  
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Kommunstyrelsens protokoll 2014-09-30, § 382 Demokratiberedningens tjänsteskrivelse 2014-09-

04 Motion 2014-03-12 (10/14)  

Beslutet sänds till:  

Motionärerna Demokratiberedningen 
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2017-10-24 

§ 316 Dnr KS 2017-000627 109 Interpellation av Andreas Westerberg (L) om 

vänortssamarbete med Tongling (33/17)  

Kommunfullmäktigeledamoten Andreas Westerberg (L) har till kommunstyrelsens ordförande 

ställt följande interpellation: 

”En av Skellefteå kommuns vänorter är staden Tongling i provinsen Anhui, Kina. I staden ligger 

sedan 1998 ett laogai, det vill säga ett arbetsläger för politiska fångar (Laogai Report 2007-2008, 

The Laogai Research Foundation Washington, DC 2008, 

http://www.laogai.it/wpcontent/uploads/2009/06/laogai-handbook.pdf (Hämtad 170809)). 

Arbetslägret är organiserat kring en cementfabrik där fångarna tvingas arbeta. Ett exempel på 

fångar som sitter i detta arbetsläger är Han Zhong från Tongling, som arresterades den 16 

januari detta år för att han spridit information om meditationsrörelsen Falun Gong (Minghui.org, 

Additional Persecution News from China – March 12, 2017 

http://en.minghui.org/html/articles/2017/4/4/162727.html, (Uppdaterad 170404, Hämtad 

170809)). 

Liberalerna är mycket kritiska till de vänskapliga relationer som den socialdemokratiska 

majoriteten vill upprätthålla med politiska makthavare i det auktoritära Kina. Vår uppfattning har 

varit att denna relation borde avbrytas om inte kommunen ser någon möjlighet att konkret 

påverka det politiska styret på vänorten i demokratisk riktning. 

Kommunens internationella strategi säger att ’Skellefteå kommun ska i de internationella utbyten 

där det är berättigat förespråka vikten av ett demokratiskt och jämställt samhälle.’ (Skellefteå 

kommun, Internationell strategi, fastställd i kommunfullmäktige 2015-10-20, § 283, s.4). Strategin 

påpekar också att kommunen ska verka inom områden där man har hög kompetens att stödja 

lokal demokrati. (4 ibid)). 

Den socialdemokratiska majoriteten har för avsikt att utveckla vänortssamarbetet med Tongling. 

Detta framgick när en utvärdering av kommunens internationella samarbeten behandlades vid 

kommunstyrelsens möte den 20 juni 2017. Ärendet kommer slutbehandlas i kommunstyrelsen 

under hösten. 

Med tanke på de grava kränkningar mot människors demokratiska rättigheter som pågår i 

Tongling vill jag ställa följande frågor till kommunstyrelsens ordförande: 

- Vilken kompetens har Skellefteå kommun för att stödja lokal demokrati i Tongling? 

- Har Skellefteå kommun hittills bidragit till minskade övergrepp på människors demokratiska 

rättigheter i Tongling? 

- Hur många politiska, religiösa, eller åsiktsmässiga arresteringar per år kan Skellefteå kommun 

tolerera i Tongling innan vänortssamarbetet avslutas? 

- Har Skellefteå kommun framfört krav till den politiska ledningen i Tongling om att arbetslägret 

för politiska fångar måste stängas?” 
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Kommunstyrelsens ordförande Lorents Burman (S) lämnar följande svar: 

”Andreas tar upp en komplicerad frågeställning. Det kan vara lätt att se det enkelt som antingen 

ja eller nej på en sådan fråga. Det finns många länder i världen som inte är att betrakta som fullt 

demokratiska i olika kategorier. I dessa länder så styr den politiska ledningen ex utan stöd eller 

inflytande från befolkningen. Gör vi rätt då från en kommun att inte bry oss alls eller kan det 

finnas positiva effekter att ha ett samarbete med lokalbefolkning i ett land som Kina? 

Skellefteå kommuns syfte med samarbetet med Tongling eller exempelvis Jinja i Uganda är inte, 

och kommer inte, att utgå från en utrikespolitisk agenda. Det handlar om möten med en 

lokalbefolkning för att de får lära känna oss lokalt i Skellefteå och att vi får kännedom om deras 

situation och vardag; i detta fall i Tongling. 

Stat och regering äger det politiska ansvaret för de relationer Sverige har med annat land. I detta 

fall så har Sverige idag långtgående diplomatiska förbindelser med Kina med ambassader och 

konsulat i respektive land. Sverige har långtgående handelsförbindelser med Kina med ett 

exportvärde på 60 miljarder årligen och motsvarande import.  

Kommunens samarbete med Tongling har ju varit föremål för diskussion ända sedan det 

inleddes. Bakgrunden till samarbetet var att näringslivet i Skellefteå önskat att kommunen s 

ka hjälpa till att främja handelsförbindelser med Kina. Det skapar samtidigt möjlighet att sätta 

ljuset på frågor om demokrati och mänskliga rättigheter. Därför har det också ansetts viktigt att 

fortsätta med utbytet med Tongling. Som nämns i interpellationen står det i den internationella 

strategin att kommunen i internationella utbyten där det är berättigat ska förespråka vikten av 

ett demokratiskt och jämställt samhälle. Detta är också relevant när det gäller Tongling. 

Beträffande frågorna i interpellationen: 

Vilken kompetens har Skellefteå kommun för att stödja lokal demokrati i Tongling? 

Skellefteå kommun kan naturligtvis inte direkt lägga sig i hur det fungerar lokalt i Tongling och 

Kina, det är statens ansvar. Men i vänortsamarbetet har vi möjligheter att erbjuda kunskaper och 

erfarenhetsutbyte kring frågor om demokrati, öppenhet och mänskliga rättigheter. Genom våra 

förbindelser med Tongling finns en möjlighet att bidra till att dessa frågor kommer upp på 

agendan. 

Har Skellefteå kommun hittills bidragit till minskade övergrepp på människors 

demokratiska rättigheter i Tongling? 

Det är naturligtvis svårt att svara på vilken betydelse kontakterna mellan Skellefteå kommun och 

Tongling har haft när det gäller utvecklingen av demokratiska rättigheter. Men de förbindelser vi 

har haft under lång tid har bidragit till att frågor om demokratiska rättigheter kommit högre upp 

på agendan. Kontakterna ger tillfälle att påvisa de demokratiska spelregler som gäller i Sverige. 

Vår önskan och tro är att genom ett kontinuerligt utbyte – som t ex på senare tid omfattat 

gymnasieelever från Skellefteå som besökt Tongling och motsvarande besök från Tongling – kan 

vi bidra till en utveckling mot ett öppnare samhälle även i Kina. 
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Hur många politiska, religiösa eller åsiktsmässiga arresteringar per år kan Skellefteå 

kommun tolerera i Tongling innan vänortsamarbetet avslutas? 

Detta är i sig en omöjlig fråga. Vi kommer ju vi aldrig att tolerera arresteringar som beror på 

människors åsikter eller religiösa övertygelse. Därför går det faktiskt inte sätta något mätvärde 

på när samarbetet måste avslutas; istället måste det förstås handla om att genom samarbetet 

verka för att inga sådana arresteringar och ingen sådan förföljelse sker. 

Har Skellefteå kommun framfört krav till den politiska ledningen i Tongling om att 

arbetslägret för politiska fångar måste stängas? 

Det är staten och regeringen i Sverige som ska bedriva utrikespolitik, svenska kommuner ska 

enligt kommunallagen inte göra det. Att framföra krav är därför inte en framkomlig väg. För oss 

handlar det mer om att genom en ärlig och konstruktiv dialog visa på vad som vi anser är viktigt 

för demokrati och öppenhet. Det är också så vi arbetar med lokalbefolkningen i Tongling. 

På vilket sätt gynnar vi lokalbefolkningen i Tongling genom att avbryta vänortsamarbetet? Skulle 

vi här i fullmäktige känt till att det finns ett arbetsläger i Tongling om vi inte haft ett 

vänortsamarbete med lokalbefolkningen? Kanske borde det finnas fler demokratiska länder 

runtom i världen som hade lokala vänorter i Kina.” 

Sedan Andreas Westerberg (L), Lorents Burman (S), Andreas Löwenhöök (M), Tomas Marklund 

(S), Lars Åhman (L) samt Helena Moen (C) yttrat sig förklaras behandlingen av ärendet avslutad. 
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2020-03-11 

KS-initiativ: Avskaffa vänortssamarbetet med Tongling i Kina 

I början av december uppmanade Socialdemokraterna i Skellefteå sina politiska representanter i 

kommunen att avbryta och avveckla vänortssamarbetet med Tongling i Kina. Som skäl angavs 

bland annat Kinas uppskruvade tonläge mot svensk media och kultur. 

Mot bakgrund av att flera partier i kommunfullmäktige, sedan tidigare, har tagit ställning för att 

detta vänortssamarbete ska avslutas finns det en bred majoritet för att avveckla samarbetet. 

Några formella initiativ om avveckling har dock inte tagits i kommunstyrelsen eller dess 

arbetsutskott. 

Alliansen anser att Skellefteå kommun ska lämna vänortssamarbetet med Tongling. Vi 

konstaterar att samarbetet skapar lite nytta för Skellefteborna. Vidare har den kinesiska 

regimens hårdföra ton mot Sverige och politiska motståndare skruvats upp ytterligare. 

Mot denna bakgrund föreslår vi: 

Att kommunledningskontoret ges i uppdrag att ta fram ett beslutsunderlag om avveckling av 

vänortssamarbetet med Tongling, Kina. 

Att beslutsunderlaget färdigställs så att kommunfullmäktige kan fatta beslut om avveckling av 

vänortssamarbetet senast vid kommunfullmäktige i maj 2020. 

 

Andreas Löwenhöök Moderaterna  

Stefan Anundi Moderaterna  

Carina Sundbom Centerpartiet  

Maria Bernsson Centerpartiet  

Christina Soldan Liberalerna  

Charlotta Enqvist Kristdemokraterna 
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